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 Ata da 18ª sessão do ano, 3ª ordinária do mês, realizada a partir das 

19:00 horas, do dia 18 de março de dois mil e vinte e cinco. Aberta a sessão 

pelo Sr. Presidente, vereador Hernane Rodrigues Avelar, o qual determinou 

a leitura de um trecho da Bíblia, passando em seguida para a assinatura da 

ata da sessão anterior, a qual todos acharam conforme. Presentes à sessão 

alguns populares, devidamente constados no livro de frequência desta Casa. 

Foi feita a leitura das correspondências enviadas a este Legislativo. Ainda 

foi feita a leitura de um ofício do Sr. Prefeito, encaminhando o Projeto de 

Lei nº 07/25, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo 

de Fomento e conceder auxílio financeiro à Associação Nova Terra e dá 

outras providências”, o qual foi enviado pelo Sr. Presidente, para a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, para a emissão de parecer. O 

Sr. Presidente colocou em segunda votação, o Projeto de Lei 

Complementar nº 01/25, de 25/02/25, de autoria da Mesa Diretora, que 

“Altera o Anexo II da Estrutura Administrativa e Organizacional da 

Câmara Municipal de Orizona e dá outras providências”, sendo o mesmo 

aprovado por dez (10) votos favoráveis, razão pela qual foi determinada a  

expedição do respectivo Autógrafo de Lei Complementar, do referido 

Projeto. O Sr. Presidente colocou em votação, o parecer emitido pela 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, favoravelmente ao Projeto de 

Resolução nº 01/25, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. Em 

seguida, o Sr. Presidente colocou em primeira votação o Projeto de 

Resolução nº 01/25, de 06/03/25, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera 

o Regimento Interno da Câmara Municipal de Orizona, e dá outras 

providências”, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis e 

colocado pelo Sr. Presidente, na pauta da ordem do dia da próxima sessão 

para segunda votação. No expediente destinado à apresentação de 

requerimentos, o vereador Carlos Eduardo requereu por escrito o envio de 

ofício ao Sr. Sr. Felipe Antônio Dias, Prefeito Municipal, direcionado ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Urbanos, pedindo 

providências no sentido de efetuar uma frente de serviço no Distrito de 

Buritizinho, com o objetivo de melhorar a infraestrutura e a qualidade de 

vida dos moradores locais, incluindo a operação tapa buracos, visando 

reparos das vias públicas para garantir a segurança e o trânsito de veículos 

e pedestres; a substituição de lâmpadas queimadas, garantindo assim a 

claridade das vias e espaços públicos; a retirada de entulhos, visando à 

limpeza e a higiene do local; a pintura dos meios-fios, garantindo assim a 



 2 

sinalização e a segurança viária; a roçagem do campo de futebol, 

proporcionando a prática esportiva e a recreação; a pintura do piso da 

quadra poliesportiva, para garantir a segurança e a prática esportiva; a 

recuperação da calçada da Praça da Igreja, possibilitando a segurança e a 

acessibilidade da população, e, a restauração do parquinho, incluindo o seu 

fechamento, brinquedos e a troca de areia, na área de recreação, visando 

garantir a segurança e o lazer das crianças. O requerimento foi explicado 

pelo seu autor, que mencionou o quanto aquele distrito tem necessitado 

desses serviços, dos quais alguns já foram reivindicados, mas não houve 

ações e nem respostas por parte do Poder Executivo. O vereador Flávio 

Dias também comentou sobre a falta de respostas aos requerimentos deste 

Legislativo, adiantando que o Sr. Prefeito tem prazo regimental para 

respondê-los, mas mesmo assim não tem o feito, o que cabe a união de 

todos desta Casa de Leis, para cobrá-lo neste sentido. Após outros 

comentários a respeito, o Sr. Presidente colocou o requerimento em 

votação, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. A vereadora 

Daniela de Oliveira apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de 

ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria competente, pedindo para 

que seja providenciada a manutenção dos brinquedos existentes nas Praças 

de nossa cidade, pois há cobranças neste sentido, especialmente das 

famílias que frequentam esses locais, o que é bastante justo, uma vez que 

Orizona quase não possui espaços de lazer. O requerimento foi colocado 

em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O 

vereador Daniel Hipólito requereu verbalmente o envio de ofício ao 

Ministério Público de nossa Comarca, enviando-lhe cópia do ofício de 

requerimento endereçado à Secretaria Municipal de Educação, bem como 

pedindo a intervenção daquele órgão quanto à resposta não obtida ao citado 

requerimento, uma vez que o prazo já expirou. O vereador Daniel Hipólito 

explicou que o ofício objeto do requerimento encaminhado à Secretaria de 

Educação, solicita o envio a este Legislativo, da modulação dos professores 

da rede municipal de ensino, a fim de dar respostas aos profissionais que 

lhe procurou neste sentido e também compreender a posição daquela 

Secretaria. Os vereadores Carlos Eduardo e Flávio Dias comentaram sobre 

o requerimento, especificamente sobre a necessidade de o vereador ter que 

acionar o Ministério Público para obter resposta de requerimento, que é um 

dever da Prefeitura prestar-lhe, dentro do prazo legal. O vereador Ulysses 

Castro, líder do Executivo neste Parlamento, se comprometeu em levar o 
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assunto ao Sr. Prefeito, a fim do mesmo designar um responsável por essas 

respostas, uma vez que a Secretaria de Administração está sendo gerida 

pelo Sr. Ubirajara Filho, que também está à frente da Pasta de Finanças. 

Vários outros comentários ainda foram feitos a respeito do assunto 

relacionado à falta de respostas, bem como de gestão, por parte da 

Prefeitura, sendo que em seguida, o Sr. Presidente colocou o requerimento 

em votação, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador 

Daniel Hipólito apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de 

ofício ao Ministério Público, pedindo a sua intervenção quanto à falta de 

resposta e também de ação de fiscalização por parte da Prefeitura, quanto 

ao empresário que está obstruindo toda a calçada da Avenida Elvino Porto, 

no Bairro Santa Maria, em frente ao seu comércio, com materiais de 

construção, deixando os pedestres sem opção de passagem, a não ser pela 

avenida, onde correm riscos, mediante o grande fluxo de veículos que por 

ali trafegam, faltando assim com o cumprimento do Código de Posturas do 

Município. O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e 

aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador Daniel Hipólito 

requereu verbalmente o envio de ofício a Sra. Maria das Graças Lucas 

Martins, Secretária Municipal de Educação, questionando-a sobre as 

advertências imputadas aos professores do município, principalmente os 

que estão cumprindo o estágio probatório, especificando os motivos e 

justificativas dessas advertências, e se estão sendo anexadas nas pastas 

desses professores, bem como de servidores do administrativo, pois os 

mesmos temem ser desprovidos de direitos futuros, em decorrência dessas 

advertências, razão pela qual ainda solicita no mesmo requerimento, para 

desconsiderá-las. O vereador Flávio Dias comentou e considerou o 

requerimento de grande importância, apresentando um adendo, com a 

permissão do seu autor, no sentido de convidar a Sra. Secretária para 

participar de uma sessão plenária, a fim de explanar sobre assuntos 

relacionados à educação municipal, sobretudo sobre essas advertências. O 

vereador Carlos Eduardo também mencionou sobre a relevância do 

requerimento, bem como do adendo, pois a vinda da Secretária seria 

importante para esclarecer as diversas situações que chega aos vereadores. 

O Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado 

por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador Daniel Hipólito apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. Divino José Nunes 

Borges, Secretário do Meio Ambiente e representante da Defesa Civil em 
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nosso Município, pedindo para que seja feita uma vistoria no prédio da 

escola Guilhermina Pereira de Freitas, nos mesmos moldes da que foi 

realizada no prédio da Creche Amélia Issa, com a  presença do corpo de 

bombeiros, pois a escola Guilhermina tem oferecido riscos constantes aos 

alunos, professores e demais funcionários que ali estão, havendo de ter uma 

posição por parte da Defesa Civil. O requerimento foi colocado em votação 

pelo Sr. Presidente e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador 

Daniel Hipólito requereu verbalmente o envio de ofício ao Deputado 

Estadual Issy Quinan, pedindo ao mesmo para articular uma audiência com 

o Delegado Waldir Soares de Oliveira, Presidente do Detran, a fim de todos 

juntos reivindicar junto àquele órgão, a sinalização de nossa cidade, bem 

como o envio de uma banca de aulas de trânsito para Orizona. O 

requerimento foi comentado pelo vereador Flávio Dias, momento em que a 

vereadora Daniela de Oliveira também participou, informando que 

recentemente foi apresentado requerimento neste sentido, diretamente ao 

Presidente do Detran, visando a sinalização de nossa cidade, mas 

considerou importante mais solicitações, em prol desta importante ação 

para Orizona. O Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, o qual 

foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador Osvaldo Peixoto 

apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. 

Prefeito, direcionado à Secretaria de Agricultura, pedindo os serviços de 

patrolamento da estrada principal que vai da região dos Medeiros, passando 

pelo campo da região da Mata e indo até a propriedade do Sr. Pedro 

Divino, vez que a Equatorial irá fazer serviços nessas regiões e as estradas 

não estão em boas condições de tráfego. O requerimento foi colocado em 

votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. A 

vereadora Roseli Mesquita requereu verbalmente o envio de ofício ao 

Secretário Municipal do Meio Ambiente, pedindo para que seja realizada 

em Orizona, a mesma ação que foi feita na cidade de Vianópolis, onde uma 

carreta recolheu todo tipo de lixo eletrônico naquela cidade, envolvendo 

baterias de celulares, fios, carregadores, enfim, materiais desta natureza, 

que por vezes descartamos de forma errada. A vereadora Daniela de 

Oliveira sugeriu que o requerimento seja enviado para a Secretaria de 

Serviços Urbanos, a fim recolher também os fios que as empresas de 

internet e telefonia têm deixado pelos canteiros das avenidas, bem como 

pelas ruas, causando transtornos e poluição visual. O vereador Waldivino 

de Freitas comentou sobre a necessidade de resolver o problema dessa 
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fiação nas ruas, o que além de deixar a cidade feia, tem causado perigo de 

acidentes, sendo que foi mencionado pela vereadora Roseli, bem como pelo 

vereador Flávio Dias, o quanto essa questão foi debatida na gestão anterior 

e os vários requerimentos apresentados neste sentido. O vereador Osvaldo 

Peixoto também abordou sobre o assunto, inclusive sobre a minuta de um 

Projeto de Lei que irá apresentar, no sentido de obrigar essas empresas de 

internet e telefonia, a deixar tudo organizado e recolher os restos de 

materiais, o que também foi anunciado pelo vereador Daniel Hipólito, pois 

também tem esta intenção. Após outros comentários a respeito dessas 

fiações, ficou definido de ser apresentado requerimento pela vereadora 

Daniela, especificamente para esta finalidade, razão pela qual em seguida, 

o Sr. Presidente colocou o requerimento da vereadora Roseli em votação, o 

qual foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. A vereadora Roseli 

Mesquita apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao 

Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria responsável, pedindo para que seja 

feita a pintura dos quebra-molas de nossa cidade, especialmente os situados 

na Avenida Sete de Setembro, próximo ao Sindicato Rural e ao Colégio 

Mabev, atendendo a pedido de populares. O Sr. Presidente colocou o 

requerimento em votação, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos 

favoráveis. A vereadora Daniela de Oliveira requereu verbalmente o envio 

de ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria de Infraestrutura e 

Serviços Urbanos, pedindo para que o poder público venha intervir quanto 

às fiações que estão sendo deixadas pelas ruas e avenidas de nossa cidade, 

causando transtornos e até acidentes, ou recolhendo esses materiais ou 

determinando às empresas responsáveis que os recolham. O requerimento 

foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 10 (dez) votos 

favoráveis. O vereador Ronaldo Costa apresentou requerimento verbal, 

solicitando o envio de ofício ao Secretário do Meio Ambiente, pedindo ao 

mesmo para providenciar a remoção da caçamba colocada na entrada do 

povoado do Taquaral, para outro local mais adequado, vez que a população 

tem reclamado do mau cheiro exalado do lixo que ali é depositado, pois até 

restos de animais mortos foram encontrados. O Sr. Presidente colocou o 

requerimento em votação, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos 

favoráveis. Outros requerimentos seriam apresentados, tanto pelo vereador 

Ronaldo Costa como por outros vereadores, porém, dado ao avançar da 

hora e havendo inscrição para o uso da décima segunda cadeira, todos 

foram coerentes em deixá-los para a pauta da próxima sessão. O Sr. 
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Presidente passou a palavra à Sra. Tainá Baida, Presidente da Associação 

dos Universitários, a qual se inscreveu para o uso da palavra na presente 

sessão, em atendimento a convite feito pelo vereador Flávio Dias, para 

esclarecimento de assuntos questionados via requerimento do vereador 

Daniel Hipólito. A Sra. Tainá Baida, após cumprimentar o Sr. Presidente, 

bem como os demais vereadores, iniciou suas colocações explicando sobre 

a fundação da Associação dos Universitários, mencionando sobre as 

dificuldades encontradas naquela época, sendo uma Associação sem fins 

lucrativos, fundada há mais de dez anos, especialmente para colaborar com 

os alunos universitários, não sendo uma concorrente do transporte privado, 

explicando ainda detalhadamente sobre como funciona as cotações para 

contratar os veículos, bem como sobre as rotas que servem os alunos de 

Orizona, os quais recebem uma ajuda financeira por parte da Prefeitura e 

também desta Câmara, através de um convênio firmado com a Associação. 

A Sra. Tainá Baida ainda informou ao Sr. Presidente, bem como ao 

vereador Daniel Hipólito, que trouxe algumas caixas contendo toda a 

documentação necessária para os esclarecimentos necessários, 

mencionando sobre a comprovação que cabe ao aluno prestar, para obter 

essa ajuda do poder público, explicando ainda sobre a situação dos onze 

alunos que estão sem o transporte, especificamente para o IFG - Instituto 

Federal Goiano, da cidade de Urutaí, no período noturno, uma vez que se 

trata de uma rota pequena, passando ao Sr. Presidente, a pedido desses 

alunos, a reivindicação para aumentar um pouco do repasse de ajuda que a 

Câmara já faz, para que tenham possibilidade de iniciar seus estudos 

naquele Instituto. A Sra. Presidente da Associação, ainda informou sobre as 

placas de homenagens que os alunos desejam presentear ainda nesta sessão, 

em forma de agradecimento pelo apoio universitário, primeiramente ao 

vereador Flávio Dias, que foi o pioneiro desta ajuda, quando exerceu a 

presidência no ano de dois mil e vinte e três, dado sequência pelo ex-

vereador e ex-presidente do ano passado, Nagib Issa, e agora, pelo atual 

Presidente, vereador Hernane Avelar. O vereador Daniel Hipólito 

agradeceu a Sra. Tainá pelo atendimento ao seu requerimento, trazendo os 

esclarecimentos necessários, aproveitando para fazer mais alguns 

questionamentos sobre diferença de valores de rotas, bem como sobre a 

possibilidade da Prefeitura repassar a ajuda diretamente ao aluno e não à 

Associação, caso não haja transporte para a rota da qual necessita, o que foi 

explicado no momento pela Sra. Presidente, sendo que houve também a 
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participação da mãe de uma estudante, que falou sobre a dificuldade de 

arcar com esse transporte, razão pela qual pediu um olhar com mais 

atenção à causa, por parte deste Legislativo. O vereador Daniel Hipólito 

ainda comentou sobre as vans adquiridas no mandato do ex-prefeito, Dr. 

Joaquim Marçal, mais precisamente no ano de dois mil e vinte, sendo que o 

atual Prefeito poderia ceder uma delas para transportar esses onze alunos, 

vans essas que foram adquiridas com recursos do FUNDEB, e estão 

desviadas da educação, atendendo outras áreas do município, pedindo ainda 

na ocasião, ao líder do governo nesta Casa, vereador Ulysses Castro, para 

levar este pedido ao Sr. Prefeito. A Sra. Tainá ainda passou alguns valores 

da rota de Orizona a Pires do Rio, conforme foi solicitado pelo vereador 

Daniel Hipólito, explicando mais sobre a prestação de contas da 

Associação, que é repassada mensalmente ao Controle Interno da 

Prefeitura. O vereador João Lucas cumprimentou todos os alunos, bem 

como a Presidente da Associação, parabenizando-a pelo trabalho prestado, 

aproveitando para solicitar ao Sr. Presidente, para que se possível, aumente 

o valor que é repassado para fins de ajuda ao transporte escolar 

universitário, a fim de possibilitar o início da rota Orizona/Urutaí, no 

período noturno, momento em que houve a realização de algumas contas, 

por parte da Sra. Tainá, para chegar a um valor possível de ser completado 

pelos alunos. O vereador Carlos Eduardo comentou sobre sua época de 

universitário, onde a Prefeitura arcava com todo o custo do transporte 

escolar, sendo Prefeito da época, o Sr. João Bosco Mesquita, pedindo ainda 

ao vereador Ulysses Castro para verificar com o Sr. Prefeito, a 

possibilidade da Prefeitura também aumentar o valor repasse, e por final, 

pediu a Sra. Tainá para olhar com carinho a questão dos professores que 

trabalham no IFG de Urutaí, que também precisam do transporte. O 

vereador Ulysses Castro, cumprimentou e parabenizou a Sra. Tainá Baida 

pelo trabalho frente à Associação dos Universitários, questionando-a sobre 

a quantidade de alunos que são atendidos com o auxílio da Prefeitura, a 

qual informou que são cerca de duzentos universitários, recebendo cada um 

cento e oitenta e cinco reais, mencionando ainda a participação da Câmara, 

momento em que o vereador Ulysses solicitou ao Sr. Presidente para dobrar 

o pedido dos alunos, aumentando o valor do repasse duas vezes mais do 

solicitado, a fim de ajudá-los. A vereadora Roseli Mesquita também fez uso 

da palavra, mencionando sobre o que foi colocado pela Sra. Tainá, a 

respeito de uma bolsa da união, voltada para o transporte universitário, 
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especificamente para alunos que precisam de transporte, mas não estão 

sendo contemplados pelo IFG de Urutaí, lembrando-se da época em que o 

ex-Secretário de Educação, especificamente da gestão do ano de dois mil e 

um, Sr. João Batista de Castro Neto, tinha um olhar de valorização dos 

universitários de Orizona, concedendo-lhes as condições necessárias para 

se formarem, aproveitando ao final, para questionar sobre a situação dos 

professores que precisam desse transporte, o que foi esclarecido pela Sra. 

Presidente da Associação. O vereador Flávio Dias cumprimentou a 

Presidente Tainá Baida, explanando de como foi o início desta 

contribuição, por parte da Câmara, iniciada na sua gestão frente à 

Presidência, conforme mencionado, o que está sendo continuado até a 

presente data, considerando que é um investimento aos estudantes de 

Orizona, pedindo também a Sra. Tainá, para tentar ajudar os professores 

que precisam desse transporte. A vereadora Daniela de Oliveira, após 

cumprimentar os alunos e a Presidente Tainá Baida, se colocou 

inteiramente à disposição da causa, pois é sabedora do quanto é importante 

os jovens se aperfeiçoarem, pedindo ainda para olhar com carinho a 

questão dos professores que precisam desse transporte, momento em que o 

vereador Ronaldo Costa também cumprimentou a todos os presentes, se 

colocando à disposição para colaborar, enaltecendo o trabalho da Sra. 

Tainá, frente à Associação dos Universitários. A Sra. Presidente explicou 

melhor sobre a questão dos professores, citando até os valores que são 

cobrados, os quais não recebem e nunca receberam o benefício da 

Prefeitura e nem desta Câmara, sendo que outros assuntos ainda foram 

discutidos, sendo finalizado a pauta com o Sr. Presidente, que anunciou a 

disponibilização de mais dois mil reais, junto ao valor que já é repassado, 

em benefício desses alunos que estudarão no IFG de Urutaí. O Sr. 

Presidente, após anunciar o aumento da colaboração da Câmara, solicitou 

ao Sr. Prefeito para também se sensibilizar com a causa e ceder uma das 

vans que estão sem funcionalidade no período noturno, para transportar 

esses onze universitários, até o IFG de Urutaí. A Sra. Tainá Baida, prestou 

agradecimentos em nome dos alunos presentes pela oportunidade, sendo 

que o Sr. Presidente também agradeceu a todos pela presença no plenário. 

Diante do avançar da hora, não houve o expediente destinado à palavra 

livre aos Srs. vereadores. Finalizando a sessão, o Sr. Presidente prestou 

agradecimentos a todas as pessoas que participaram, tanto presencialmente 

no plenário, como nas redes sociais deste Legislativo. E não havendo nada 
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mais a tratar, a sessão foi encerrada pelo Sr. Presidente, o qual convocou os 

Srs. Vereadores para a próxima sessão ordinária desta Casa, a realizar-se no 

dia 25/03/25, às 19:00 horas, e, para constar, eu, Elisângela de Lourdes 

Ferreira, Analista Legislativo, redigi esta ata e se estiver de acordo será 

assinada.  

 


